

ДАЙДЖЕСТ ЗАКОНОДАВЧИХ НОВАЦІЙ ЛИПНЯ

LEGISLATIVE INNOVATION DIGEST OF JULY

Доповнено перелік товарів, які перевіряються згідно з ПН/РК критеріями ризикованості

Згідно з Наказом ДПС № 658 від 05.07.21 р., який набув чинності з дня його підписання, збільшено кількість товарів на 31 позицію, за якими проводиться моніторинг ризикованості операцій. Тепер список містить 204 коди. Повний перелік товарів можна побачити в додаткових матеріалах до Наказу № 658 на сайті Державної податкової служби.

Змінилися вимоги до форми і змісту розрахункових документів РРО

Зазначені зміни стосуються реквізитів фіскальних касових чеків на товари (послуги), що створюються та друкуються реєстраторами розрахункових операцій та програмними реєстраторами розрахункових операцій. Відповідно до наказів Мінфіну № 306 від 18.06.2020 та № 329 від 18.06.2021 до 01.08.2021 реєстратори розрахункових операцій (РРО), версії внутрішнього програмного забезпечення яких перебували у Державному реєстрі РРО до набуття чинності Наказу № 306, проте не перебували на обліку у органах ДПС, обов'язково мають бути доопрацьовані їх виробниками (постачальниками) для можливості виконання вимог, згідно з якими у касовому чеку мають зазначатися: найменування суб'єкта господарювання, заокруглення суми до сплати, зазначення валюти операції, найменування платіжної системи.

Згідно з прийняттям Наказу № 329 до 1 жовтня 2021 р. РРО мають бути доопрацьовані для можливості відображення у касових чеках значення штрихового коду марки акцизного податку на алкогольні напої.

ДФС оновила Довідники податкових пільг

Станом на 1 липня 2021 р. оновлено Довідник податкових пільг № 104/1, що є втратами доходів бюджету, та Довідник інших податкових пільг № 104/2. Зокрема у розділі «Пільги по платі за землю» Довідника № 104/1 частково змінено редакції пільг стосовно звільнення від сплати земельного податку громадських об'єднань осіб з інвалідністю, суб'єктів літакобудування, державних та комунальних дитячих санаторно-курортних закладів та закладів оздоровлення і відпочинку, державних та комунальних спортивних закладів та їхніх відокремлених підрозділів.

В «Електронному кабінеті» платника податків на сайті ДПС з'явилася інформація щодо ризиків несплати податків

5 липня 2021 р. в «Електронному кабінеті» платників податків відображено інформацію з наявних критеріїв ризику високого ступеня за результатами їх діяльності за 2020 р. та із правильності обчислення, повноти та своєчасності сплати податку на доходи фізичних осіб, військового збору та ЄСВ – за 2019 р. Згідно з Наказом Мінфіну № 524 від 2.06.2015 р. така

інформація використовується для формування плану-графіка проведення документальних планових перевірок. Так, кожен суб'єкт господарювання має можливість визначити чи буде у нього перевірка. Власне план-графік формується засобами інформаційно-комунікаційної системи на рік з врахуванням переліку ризиків та ступеня їх значущості (високий, середній, незначний).

Повернуто ставку ПДВ в 20 % для деякої сільськогосподарської продукції

Верховна Рада прийняла Закон «Про внесення змін до Податкового кодексу України стосовно ставки податку на додану вартість з операцій з постачання окремих видів сільськогосподарської продукції» (базовий законопроект 5425-д), згідно з яким сільськогосподарська продукція за кодами УКТ ЗЕД: 0102 (велика рогата худоба, жива), 0103 (свині, живі), 0104 10 (вівці, живі), 0401 (у частині молока незбираного), 1002 (жито), 1004 (овес), 1204 00 (насіння льону), 1207 (насіння інших олійних культур) 1212 91 (цукрові буряки) при постачанні на митній території України та ввезення на митну територію України обкладається податком на додану вартість розміром 20%. Водночас до продукції за кодами: 1001 (пшениця, суміш пшениці та жита), 1003 (ячмінь), 1005 (кукурудза), 1201 (соєві боби), 1205 (насіння свиріпи або буряку), 1206 00 (насіння соняшнику) застосовується ставка ПДВ 14%.

Затверджено порядок подання електронних відомостей про працівників до Пенсійного фонду України

У контексті переходу до електронних трудових книжок Пенсійним фондом розроблено Порядок подання відомостей про трудову діяльність працівника, фізособи-підприємця, фізособи, яка забезпечує себе роботою самостійно у відповідний реєстр застрахованих осіб (згідно з Постановою правління ПФУ від 12.03.21 р. № 11-1, яка набуває чинності з 23.07.21 р.).

Ввести дані або надіслати скановані документи (на вибір) можна через вебпортал електронних послуг Пенсійного фонду ([URL: https://portal.pfu.gov.ua](https://portal.pfu.gov.ua)). Дані подаються або страхувальником за працівників, або самим працівником з накладанням кваліфікованого електронного підпису осіб, які подають інформацію.

Електронні копії сторінок трудової книжки та документів про стаж виготовляються шляхом сканування. Скановані копії виготовляються у кольоровому форматі з оригіналів трудової книжки та документів про стаж; рекомендована роздільна здатність при скануванні – 300 dpi, формат зображення має бути jpg або pdf, розмір кожного файлу – не більше 1 Мб.

Також можна самостійно внести в електронну форму наступні дані про трудову діяльність працівника:

– найменування роботодавця або П.І.Б. та ідентифікаційний код або реєстраційний номер облікової

картки платника податків, або серія та/або номер паспорта;

- періоди роботи, навчання, практики, служби, догляду, безробіття, стажування, сумісництва тощо;
- переведення з посади на іншу посаду або іншу роботу, найменування посади, професії тощо;
- причина припинення трудових відносин, навчання, практики тощо (пункт, частина, стаття закону);
- вид документа, його номер і дата, на підставі якого внесено запис про початок та/або припинення трудових відносин, навчання, практики, служби, догляду, безробіття, стажування тощо.

Якщо електронний запис створено з помилками та відправлено, формується новий електронний запис. Внесена інформація має бути повною та достовірною.

Затверджено порядок формування та видачі електронних лікарняних

Згідно з Наказом МОЗ № 1234 від 17.06.21 р., який набув чинності з 20.07.2021 р., встановлено правила, за якими формується та видається лікарняний в Електронному реєстрі листків непрацездатності. Зокрема:

- лікарняний формується на підставі медичного висновку (висновків) у разі ідентифікації пацієнта як застрахованої особи в реєстрі застрахованих осіб;
- дати відкриття та закриття лікарняного відповідають датам початку та закінчення періоду дії медичного висновку, на підставі якого він сформований. Лікарняний вважається виданим з наступного дня після дати його закриття;
- період тимчасової непрацездатності у лікарняному може бути скорочено на підставі надходження з електронної системи охорони здоров'я та від централізованого банку даних з проблем інвалідності відомостей, передбачених п. 4 Порядку;
- лікарняний з причиною непрацездатності «Вагітність та пологи» вважається виданим з дати відкриття листка лікарняного.

З 20 липня стає доступним купувати 100 тис. євро (в еквіваленті) без підтвердження

Відповідно до Постанови Правління НБУ від 13.07.21 р. № 80 (набула чинності з 20.07.21 р.) резиденту (юрособі/фізособі-підприємцю) тепер дозволено протягом одного дня здійснювати валютні операції з

купівлі безготівкової інвалюти без підтвердження наявності підстав/зобов'язань для їх проведення на агальну суму, що не має перевищувати в сукупності 100 000 євро (еквівалент цієї суми в іншій інвалюти за офіційним курсом гривні до інвалюти, установленим НБУ на дату операції).

З 21 липня починають діяти закони з проведення одноразового добровільного декларування активів

З 21 липня 2021 р. набув чинності Закон № 1539, в якому йдеться про особливості проведення одноразового (спеціального) добровільного декларування активів фізичних осіб, яке відбуватиметься з 1 вересня 2021 р. до 1 вересня 2022 р. Громадяни України матимуть право подати одноразову добровільну декларацію із зазначенням активів, що їм належать, і з яких не було сплачено податки і збори до 1 січня 2021 р. Водночас у добровільній декларації не потрібно буде вказувати інформацію про джерела походження задекларованих активів.

Декларант може вказати серед активів валютні цінності (крім коштів у готівковій формі), цінні папери, рухоме та нерухоме майно, зокрема об'єкти незавершеного будівництва, частки у майні юридичних осіб, які знаходяться в Україні чи за кордоном.

Із задекларованих активів громадянин повинен буде сплатити збір, зокрема 5 % з валютних цінностей на рахунках у банках в Україні, а також інших активів, що знаходяться (зареєстровані) в Україні; 9 % з валютних цінностей на рахунках в іноземних фінансових установах, а також з інших активів, що знаходяться за кордоном; 2,5 % з номінальної вартості державних облігацій України, придбаних декларантом у період з 1 вересня 2021 р. до 31 серпня 2022 р.

Якщо громадянин сплатить усі необхідні збори, держава гарантуватиме йому звільнення від відповідальності за порушення податкового, валютного законодавства. Також гарантується нерозголошення державними органами та їхніми посадовими особами відомостей, що містяться в одноразових добровільних деклараціях, без відповідного рішення суду.

підготував Роман Джебрайлов